KYIIPIAKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
HTAT'KYIIPIOY AIAT'QNIXMOX

A AYKEIOY
Huepounvia: 18/12/10 Qpo. e&éraonc: 09:30 -12:30
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1. Aivetor to moAvdvopo P(x) = a(x — 1)(x — 2)(x —3)(x — p) uea,p € R.
Av P(4) = 12 xar P(5) = 144, va Bpeite 10 teElevTaio ynoeio tov apiBpod P(2010)

Ipotevousvy Avon:

P(x) =alx —=1)(x = 2)(x = 3)(x — p)
Amo 10 P(4) = 12 éyovpue: 6a(d—p)=12<=a(d—p) =2
Amo 10 P(5) = 144 éyovpe: 24a(5—p) =144 < a(5—-p) =6
Ortpég tov a kat p sivor. a = 4 katp = % . Apa
Px)=((x—1)(x—-2)(x—3)(4x — 14)
Kol
P(2010) = (2010 — 1)(2010 — 2)(2010 — 3)(8040 — 14)
= 2009 - 2008 - 2007 - 8026
TOL oNuaivel 0Tt To TEAevTaio yneio Tov apBpod P(2010) sivar to 4.

2. No omodei&ete 011, Y10 OTOWINTTOTE T TOV akePaiov aptBpov v > 1, o apBuodg
v* 4+ 47 Sev givon mpdTOG,

IIpotevousvy Avon:

Eév o ap1Opdg v eivar dptiog, tote v + 4V givar emiong dptiog peyakdtepog tov 2, dpor
dev glval TpOTOG.
Edv o apBudc v etvan mepirtdg éxovpe:

V4- + 4V = V4 + 22\) — (VZ + 2\1)2 _ 2V+1 'VZ
v+1 v+1
=[({(v?+2")+v-272 ]-[(v2+2")—v-2 2 ]
Evkoia BAEmovE OTL 0 TPADTOG TOPAYOVTOS TOV YIVOREVOL &ivon peyoldtepog omd o 1
otav v > 1. I'a tov debtepo mapdyovta Oa Eyovpue:
vl vl
V242V —v:22 >1evi+2V-1>v:272
W2 +2V=-1)2>v2- 2" o vt + 22V + 1 + 122V — 292 — 22V > y22vHL
WP =2v)+22V-2-2V4+1>0
v¥—2v24+ (2 -1)2>0 1oydet VVEN,v > 1.
Apo kar TIM 0 aptduog v + 4V Sev eivar mpdTog.



3. Noa Avoete 10 cvotpa{ vy + 2 = , 6mov x,y,z # 0 mpaypatikoi apBpoi.

Ipotsivouesvn Lven:

’ . ; ’ y ’ , z—4
Amd Vv TP 8&16(061] Talpvovue x = 7 KOl oo ™ 581)1’8p1”| y = E

Avtikabiotdvtog oty Tpitn £rovpe

Z+2_y=—z@Z‘I‘ﬂ:—E@"'@9Z2+60Z+64=0@(3Z+10)2=36
5y—2 3 20+3z 3
Am bmov z = — = Ll z=-2
3 3

Evkola Bpiokovpe 6Tt 01 ADGELG TOL GLOTHIATOG Etvar

(x,y,2z) = (2,1,—3) ko (x,y,z) = (i l, —E) .

14’ 16 3



4. Xug kabeteg mhevpéc Al kar AB opBoymviov Kot pun 160oKeAOVG Tptycddvov ABIT
naipvoope onueia 4 ko E avtictorya, oote LAEA = £Al'B.
Yvupoiilovpe M 1o pécov tov EA, N 1o pécov tov Bl kot O 1o onueio Toung tomv
uecoxkabétwv tov EA, BI.
Noa amodei&ete 611 ta onpueia 4, M, N, O givor KopueEC TapaAAnAoypEaLLLLOL.

Ilpotewvoucyvn Avon:

Eneidny MO L EA kat NO 1 BT, 5
apkel va amodeiovpie 0T
AM 1 BI' kat AA 1 EA.
210 1plywvo 4AKB &yovpe:
2KBA =90° — £Al'B
Opmg amd v vndbeon
2AEA = £AT'B Ba mapovpe Ot .
2KBA = 90° — £AEA ° "
Amd 10 1000kENEG TplyOvo AAME
é&xovpe LAEA = £BAK, emopévemg

2KBA + £BAK = 90°, dpa

AM 1 BI' xoutehkd AM // NO.
Eniong 2AAE + £AAK = £'BA + £AT'B = 90°, Gpa AA // MO. Apa ta onpeio
A, M, N, O givar Kopu@ég mapaAAnAoypAaLLLLOD.



